
 
 
 
 
 
 
Procès-verbal 
 
Réunion du conseil  
d'administration 
du 24 octobre 2005 
 
Province de Québec 
Chambre de commerce  
de la Haute-Matawinie 
 
À une assemblée du conseil d'administration de la Chambre de commerce, tenue au 521 
rue Brassard, 20 h, Saint-Michel-des-Saints. 
 
A laquelle étaient présents: 
Michel Trudeau, Michel Pelletier, Marc Champoux, Carole Robitaille, Johanne Gravel, 
Christian Monti, Sébastien Rondeau, Jean-Marc Flamand, Richard Handfield, Mario 
Gouin et France Chapdelaine, directrice générale. 
 
Absents:  
Pierre Legault, Gilles Coutu et Marcel Auger.  

 
� � � � � � ��

1.  Adoption de l’ordre du jour  
 
Proposé par Marc Champoux, secondé par Christian Monti et résolu unanimement 
d'accepter l'ordre du jour présenté. 

ADOPTÉE 
 

2. Lecture et adoption du procès-verbal de la  réunion du 27 septembre 2005  
   
Il est proposé par Michel Pelletier, secondé par Sébastien Rondeau et résolu unanimement 
d'accepter le procès-verbal de la réunion du 27 septembre 2005.  
 

ADOPTÉE 
 
3. Acceptation des comptes du 26 septembre au 24 octobre 2005     
 Feuilles de dépenses de la directr ice générale, France Chapdelaine 
 
Il est proposé par Carole Robitaille, secondé par Christian Monti et résolu unanimement 
d'accepter les comptes à payer du 07 juin au 23 septembre 2005 et les feuilles de 
dépenses de la directrice générale. 

 
ADOPTÉE 

271-2005 
 
 
 
 
 

272-2005 
 
 
 
 
 
 
 

273-2005 
 

 



 
4. Informations 
 
4.1 Communiqué de presse, Plan de développement du lac Taureau 
 
Détails sur le communiqué de presse envoyé aux médias régionaux le 17 octobre dernier 
concernant le Plan de développement du lac Taureau.  Afin d’accroître notre visibilité, 
nous ferons parvenir aux médias toute information pertinente sur de nouveaux 
développements dans la région. 
 
Monsieur Pelletier mentionne la possibilité de travailler avec Telbec pour l’envoi de nos 
communiqués de presse; la directrice générale en vérifiera les coûts. 
 
4.2 Formation – Automne et pr intemps 2005 
 
Nous travaillons toujours à finaliser les détails de la formation « Comment suivre 
l’évolution financière de son entreprise » avec Emploi Québec.  Cette formation se 
tiendra possiblement le 12 décembre prochain. 
 
4.3 Rencontre avec le député Alexandre Bourdeau 

 
Nous avons rencontré le député dans ses bureaux, avec les promoteurs du projet de 
relance de ski, messieurs Réjean Gouin et Marcel Champagne, ainsi qu’avec madame 
Carmen Gouin, responsable du dossier de la salle multifonctionnelle. 
 
Monsieur Bourdeau et son adjoint tenteront de trouver de plus amples informations sur 
les possibilités de subvention dans le cadre du programme Initiative de diversification 
économique des collectivités – Rapport Coulombe. 
 
Quant à la salle multifonctionnelle - la Chambre de commerce n’est pas impliquée dans 
ce dossier- à titre informatif, le dossier poursuit son cours et le député désirait justement 
obtenir des informations sur les démarches entreprises, afin de voir si son aide pourrait 
faire avancer le projet. 
 
4.4 Cocktail de Noël 

 
Discussions sur les coûts reliés à un cocktail vs un souper de Noël.  Malgré les coûts 
relativement élevés d’un cocktail, tous s’entendent pour dire que cette formule serait tout 
de même plus intéressante pour une rencontre informelle de fin d’année, qui permet à 
tous de discuter avec une majorité de gens présents. 
 
Une demande de soumissions sera envoyée aux membres concernés et un suivi sera fait 
lors de la prochaine rencontre. 
 
4.5 Planification stratégique 
 
Rappel de la demande faite lors du dernier conseil, concernant les idées de chacun sur les 
projets qu’ ils aimeraient voir développés.  Tous sont invités à communiquer à la 
directrice générale leurs suggestions; elle présentera son projet de planification 
stratégique à la prochaine rencontre. 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



4.6 Comité qualité service à la clientèle 
 
Suite à une rencontre entre monsieur Pelletier et la directrice générale, ils ont eu l’ idée de 
former un comité qualité Service à la clientèle, dont le but serait de trouver des actions 
possibles pour améliorer le service à la clientèle dans les commerces de nos 
municipalités, aider à la rétention du personnel, voir les actions où nous pourrions 
travailler ensemble à promouvoir nos services par une offre améliorée. 
 
Discussions sur le travail à faire à ce niveau.  Monsieur Pelletier indique qu’ il poussera 
plus avant la réflexion et amènera de nouvelles suggestions lors de la prochaine 
rencontre. 
 
4.7 Prochaine réunion du conseil d’administration 
 
La rencontre est fixée à 19 h, le lundi 28 novembre 2005, dans les bureaux de la 
chambre de commerce. 
 
5. Résolutions 
 
5.1  Signataires auprès de la Caisse populaire et du CFE / 2005-2006 
 
Il est proposé par Johanne Gravel, secondé par Christian Monti et résolu à l’unanimité 
que les signataires des comptes # 75 280 et # 75 578 de la Chambre de Commerce de 
la Haute-Matawinie à la Caisse populaire Desjardins de la Haute Matawinie soient 
madame Carole Robitaille à titre de trésorier (signature obligatoire) et monsieur 
Michel Trudeau à titre de président. En l'absence du président, monsieur Michel 
Pelletier, 1er  vice-président, et monsieur Marc Champoux, 2e  vice-président, sont 
autorisés à signer les chèques émis aux comptes   # 75 280  et 75 578. Ces 
changements sont déjà effectifs pour les chèques émis depuis le 31 mars 2005. Les 
signatures des anciens signataires ne sont plus valides pour les chèques émis après le 
30 avril 2005. 

ADOPTÉE 
 
5.2 Signataires auprès de la Caisse populaire Desjardins de la Haute Matawinie  
 et du Centre financier  aux entrepr ises des Bâtisseurs 
 
Il est proposé par Carole Robitaille, secondé par Michel Pelletier et résolu à 
l'unanimité que la directrice générale et le président soient autorisés à signer les 
documents nécessaires lors de la négociation des termes de remboursement de 
l’emprunt fait en novembre 2001 auprès du CFE Desjardins des Bâtisseurs dans le 
cadre d’un projet fait à ce moment en collaboration avec Louisiana Pacific (Projet 
Volet 2 – Piste cyclable). 

ADOPTÉE 
 
Vérification sera faite auprès de Sylvain Dessureault, Directeur général de la Caisse 
populaire Desjardins de la Haute Matawinie, pour vérifier les conditions de l’entente. 
 

   
 
 
 

274-2005 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

275-2005 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



6. Varia 
 
6.1 Téléphone cellulaire de madame Charette 
 
Pour faire suite aux discussions de la dernière rencontre concernant le fait que madame 
Charette ait conservé le téléphone cellulaire de la Chambre de commerce à son départ, il a 
finalement été confirmé qu’ il s’agissait d’une entente avec le président, en échange de 
nombreuses heures de travail accumulées et non rémunérées. 
 
6.2 Bouées sur le lac Taureau 
 
Suite à la résolution 265-2005, pour laquelle le conseil d’administration n’avait eu aucun 
suivi, il appert que la lettre prévue n’a jamais été acheminée à la MRC car au moment où 
la résolution a été faite, il était déjà trop tard pour ajouter les bouées manquantes sur le 
lac. 
 
Avant de préparer la lettre, Madame Charette avait communiqué avec monsieur Yves 
Gaillardetz (MRC Matawinie), monsieur Jean-Pierre Bellerose (maire de St-Michel) et 
monsieur Jean Brûlé (Corporation pour le développement du lac Taureau).  Elle a alors 
appris que comme la MRC était pour la première année responsable de s’assurer que les 
bouées soient installées, il était déjà trop tard pour le faire (le niveau de l’eau étant trop 
haut) lorsqu’ ils l’ont demandé. 
 
La directrice générale mentionne que nous suivrons le dossier du Parc régional du lac 
Taureau, puisque tel que mentionné dans les programmes de deux des aspirants à la 
mairie, il est fort probable que la gestion des opérations du parc sera confiée à la 
municipalité de Saint-Michel-des-Saints à court terme. 
 
 
Il est proposé par Sébastien Rondeau, secondé par Christian Monti et résolu à 
l’unanimité d'accepter la levée de l'assemblée. 
 

ADOPTÉE 
 
 
___________________________________________    ___________________________________________________ 

France Chapdelaine     Michel Trudeau 
Directrice générale     Président 
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